

資料輯剪圖書館學生報後隊球少逐利爭名逐利少

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780707 版面 二版

④導報列系《討探題問判裁棒少》

手的見不看隻有 後背隊球 了偏走路的棒少 利逐名爭

● 每年全國少棒選拔賽會所籠罩的緊張氣氛，均甚於其他各級比賽，且劍拔弩張的氣氛並沒有因球隊減少或強隊不多而稍減，只是小球員集體下跪，太出乎大家意料之外。

少棒賽會走偏鋒，容易出事端，在於球隊的背後，有人爭名，有人爭利，有人要名利雙收。

在球隊的背後，也就是所謂後援會，懷疑到裁判問題時，由於他們可能會名利皆泡湯，就會對大會產生極度不信任感，在這種情況下，大會若未能慎重處事，並對可能發生問題的環節加以防範，則必然出事。

望子成龍的家長，在自己小孩辛苦接受二、三年訓練，終於要當個小國手之刻，懷疑有外來因素會使他們美夢成空，心理產生的不平衡感，已很可怕。

資助球隊的後援會或其地方父老，在瞭解本身球隊實力的情況下，往往會涉足足球賽賭局，本身的球隊碰上那一隊，會輸會贏？贏多少輸多少，心中均有底數，在他們懷疑有外來因素，會使握有的「明牌」變成「零」時，因牽涉到金錢問題，情緒的直射反應，更加可怕。

在名利都成問題時，對小孩的教育意義就會完全被拋諸腦後，不但裁判難為，連教練都難當，所以每次少棒賽，「希望裁判公正一點」都會由教練率先提出，不論建言者的出發點對與否，單是這一點就已在賽會埋下會出問題的種子。

我國少棒運動由於長久以來一直未能導入正軌，本質上已甚少顧及教育的目的，體質上又諸多不健全，組隊與訓練已擺在勝利的單一目的上，如果無法徹底改善少棒的體質，少棒問題是會繼續上演的。(完)

本報記者 高正源

漢城奧運金牌得主金水寧在洛桑舉行的第三十五屆世界射箭賽雙破世界紀錄，創造了個人保有六項世界最高紀錄，世上無人出其右。

十八歲的金水寧還是高三學生，她是南韓在八八年奧運最出鋒頭的射箭女傑。

她的家境不好，勞苦出身。原先其父母也反對她去射箭而要她好好唸書，她則視箭如命。

答應功課一定維持水準，雙親

取的胸襟確有可取之處。

這種情形就如同他們的籃球始終居亞洲數一數二，有了很

大的成就而能不改初衷，進步持續鍛鍊，全員投入的結果，

我們則仍留在國內，以破全國紀錄為滿足。因此，一比之下優劣立見，世界射箭賽南韓

的原動力就比別人強。

好一個金水寧姑娘

才允許玩射箭。

金水寧一箭成名，在漢城奧運以新人身份為南韓締造功績，

名成利就。

最可貴的是漢城奧運拿了金牌以後，榮譽有了，獎勵有了，生活無缺而不改其志，繼續苦練，實力更佳，這一切全印證在洛桑世界杯射箭比賽上。

一個十八歲的大姑娘有如此高的志氣，確實可佩，南韓能在國際競技上取得優異的成績，運動選手的發憤圖強，汲汲進

居高不下，我們一再破全國的選手則在排名四十二、五十五，真讓人洶氣。

選手要如何才能進步，要怎樣才能由破全國變為創造世界紀錄，金水寧

就是活的事例，

自己不努力，練習不如人，當然無法活躍在國際舞台，當然拿不到奧運金牌。

